
松島・八代航路に関する観光需要１次アンケート調査／集計結果

□　属性

回答数 構成比
1 男性 4126 41.3
2 女性 5874 58.7

全体 10000 100.0

回答数 構成比
1 16才～19才 148 1.5
2 20才～24才 607 6.1
3 25才～29才 1033 10.3
4 30才～34才 1382 13.8
5 35才～39才 1525 15.3
6 40才～44才 1483 14.8
7 45才～49才 1210 12.1
8 50才～54才 1034 10.3
9 55才～59才 674 6.7
10 60才以上 904 9.0

全体 10000 100.0

回答数 構成比
1 子供なし 4410 44.1
2 子供あり 5590 55.9

全体 10000 100.0

回答数 構成比
1 200万未満 913 9.1
2 200～400万未満 2728 27.3
3 400～600万未満 2324 23.2
4 600～800万未満 1252 12.5
5 800～1000万未満 514 5.1
6 1000～1200万未満 241 2.4
7 1200～1500万未満 127 1.3
8 1500～2000万未満 63 0.6
9 2000万円以上 38 0.4
10 わからない 800 8.0

無回答 1000 10.0
全体 10000 100.0

世帯年収

子供の有無

＜調査概要＞
（１）調査実施時期
　　平成25年9月30日～10月3日
（２）調査対象（サンプリング）
　　・九州全域の16歳以上の男女10,000人
（３）調査方法
　　・インターネットによるアンケート調査

性別

年齢

参考資料４－４ 
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回答数 構成比
1 公務員 440 4.4
2 経営者・役員 166 1.7
3 会社員(事務系) 1195 12.0
4 会社員(技術系) 920 9.2
5 会社員(その他) 1077 10.8
6 自営業 784 7.8
7 自由業 196 2.0
8 専業主婦(主夫) 2137 21.4
9 パート・アルバイト 1482 14.8
10 学生 383 3.8
11 その他 505 5.1
12 無職 715 7.2

全体 10000 100.0

回答数 構成比
1 小学生 0 0.0
2 中学生 0 0.0
3 高校生・高専生 0 0.0
4 専門学校生 56 14.6
5 短大生 16 4.2
6 大学生 278 72.6
7 大学院生 27 7.0
8 その他学生 6 1.6

全体 383 100.0

県別回収数
回答数 構成比

1 福岡県 2200 22.0
2 佐賀県 1000 10.0
3 長崎県 1000 10.0
4 熊本県 1750 17.5
5 大分県 1000 10.0
6 宮崎県 1300 13.0
7 鹿児島県 1750 17.5

全体 10000 100.0

職業

学生種別
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Q1

回答数 構成比
1 福岡市 936 9.4
2 福岡市周辺 303 3.0
3 北九州市 390 3.9
4 北九州市周辺 62 0.6
5 久留米市 100 1.0
6 筑後地域（久留米市除く） 89 0.9
7 筑豊地域 111 1.1
8 その他 213 2.1
9 熊本市 962 9.6
10 県央地域（熊本市除く） 167 1.7
11 県北地域 267 2.7
12 県南地域 266 2.7
13 その他 71 0.7
14 鹿児島市 918 9.2
15 薩摩地域（鹿児島市除く） 411 4.1
16 大隅地域 204 2.0
17 その他 171 1.7
18 宮崎市 662 6.6
19 延岡地域 175 1.8
20 高千穂地域 11 0.1
21 その他 424 4.2
22 佐賀市 376 3.8
23 鳥栖地域 149 1.5
24 唐津地域 135 1.4
25 伊万里地域 66 0.7
26 その他 263 2.6
27 長崎市 413 4.1
28 県北地域 245 2.5
29 県央地域 166 1.7
30 島原地域 54 0.5
31 その他 116 1.2
32 大分市 523 5.2
33 日田・竹田地域 47 0.5
34 中津・宇佐地域 105 1.1
35 津久見地域 17 0.2
36 その他 308 3.1
37 上記以外の都道府県 104 1.0

全体 10000 100.0

あなたが現在お住いの地域を一つ選んでください。

3



Q２

回答数 構成比
1 福岡市・博多エリア 7079 70.8
2 北九州・門司エリア 4014 40.1
3 太宰府エリア 4261 42.6
4 糸島エリア 1799 18.0
5 佐賀市・吉野ヶ里エリア 2735 27.4
6 有田・伊万里エリア 2429 24.3
7 長崎市エリア 4532 45.3
8 佐世保エリア 3640 36.4
9 雲仙・島原エリア 3360 33.6
10 熊本市エリア 5205 52.1
11 阿蘇エリア 6045 60.5
12 天草エリア 3251 32.5
13 黒川エリア 2583 25.8
14 八代エリア 1580 15.8
15 人吉エリア 2106 21.1
16 湯布院エリア 4698 47.0
17 別府エリア 4876 48.8
18 宇佐エリア 1320 13.2
19 高千穂エリア 3441 34.4
20 宮崎市・日南エリア 3807 38.1
21 霧島エリア 3489 34.9
22 鹿児島市・桜島エリア 4579 45.8
23 指宿エリア 3156 31.6
24 その他の九州エリア 1262 12.6

25
上記で休日に観光・レジャーで
行くエリアは特にない

794 7.9

全体 10000 100.0

■「天草エリア」の回答率の高いエリア（問１とのクロス）

回答数 回答率
全体での「天草エリア」の回答 3251 32.5
1 熊本県県央地域（熊本市除く） 121 72.5
2 熊本市 647 67.3
3 熊本県県北地域 178 66.7
4 熊本県県南地域 176 66.2

■「天草エリア」の回答率の高い年代（属性とのクロス）

回答数 回答率
全体での「天草エリア」の回答 3251 32.5
1 60才以上 404 44.7
2 50才～54才 433 41.9
3 55才～59才 271 40.2
4 45才～49才 461 38.1

問1お住まいのエリア

属性・年代

あなたが休日、観光・レジャーに行ったことのあるエリアはどれですか？
あてはまるものを全てお選びください。＜複数回答＞
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Q３

回答数 構成比
1 福岡市・博多エリア 5257 52.6
2 北九州・門司エリア 2623 26.2
3 太宰府エリア 2142 21.4
4 糸島エリア 1750 17.5
5 佐賀市・吉野ヶ里エリア 1204 12.0
6 有田・伊万里エリア 1393 13.9
7 長崎市エリア 3161 31.6
8 佐世保エリア 2538 25.4
9 雲仙・島原エリア 2408 24.1
10 熊本市エリア 2828 28.3
11 阿蘇エリア 4603 46.0
12 天草エリア 2813 28.1
13 黒川エリア 2587 25.9
14 八代エリア 743 7.4
15 人吉エリア 1219 12.2
16 湯布院エリア 4459 44.6
17 別府エリア 3510 35.1
18 宇佐エリア 751 7.5
19 高千穂エリア 3040 30.4
20 宮崎市・日南エリア 2426 24.3
21 霧島エリア 3028 30.3
22 鹿児島市・桜島エリア 3254 32.5
23 指宿エリア 2764 27.6
24 その他の九州エリア 913 9.1

25
上記で休日に観光・レジャーで
行ってみたいエリアは特にない

1082 10.8

全体 10000 100.0

■「天草エリア」の回答率の高いエリア（問１とのクロス）

回答数 回答率
全体での「天草エリア」の回答 2813 28.1
1 熊本県県央地域（熊本市除く） 76 45.5
2 熊本県県北地域 113 42.3
3 福岡市周辺 109 36.0
4 久留米市 35 35.0
5 鳥栖地域 52 34.9

■「天草エリア」の回答率の高い年代（属性とのクロス）

回答数 回答率
全体での「天草エリア」の回答 2813 28.1
1 30才～34才 438 31.7
2 35才～39才 450 29.5
3 25才～29才 301 29.1

あなたが今後（も）、休日に観光・レジャーで行ってみたいと思うエリアはどこですか？
あてはまるものを全てお選びください。＜複数回答＞

問1お住まいのエリア

属性・年代
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Q４

回答数 回答率
1 　最近5年間は訪れていない 1075 33.1
2 　1回 890 27.4
3 　2～3回 695 21.4
4 　4～5回 188 5.8
5 　6回以上 403 12.4

全体 3251 100.0

■「６回以上」の回答率の高いエリア（問１とのクロス）

回答数 回答率
全体での「6回以上」の回答 403 12.4
1 熊本県県南地域 67 38.1
2 熊本県県央地域（熊本市除く） 46 38.0
3 熊本市 189 29.2
4 熊本県県北地域 39 21.9

■「６回以上」の回答率の高い年代（属性とのクロス）

回答数 回答率
全体での「6回以上」の回答 403 12.4
1 55才～59才 43 15.9
2 50才～54才 61 14.1
3 30才～34才 55 13.8

Q５

回答数 回答率
1 　宿泊せず日帰り 1765 54.3
2 　1泊宿泊した 1330 40.9
3 　2泊宿泊した 106 3.3
4 　3泊以上宿泊した 50 1.5

全体 3251 100.0

Q６

回答数 回答率
1 旅行代理店によるツアー 163 5.0
2 学校・会社等の団体旅行 229 7.0

3
個人で宿泊・交通手段を予約し
て来訪

2157 66.3

4 ビジネス 162 5.0
5 親族・知人訪問 390 12.0
6 その他 573 17.6

全体 3251 100.0

＜Ｑ２で「天草エリア」を選択した回答者対象＞
あなたは天草エリアに訪れた際、どのような目的・方法で訪れましたか？
あてはまるものを全てお答えください。

＜Ｑ２で「天草エリア」を選択した回答者対象＞
最近5年間で天草エリア（上天草市・天草市・苓北町）へどれくらい訪れましたか？

問1お住まいのエリア

属性・年代

＜Ｑ２で「天草エリア」を選択した回答者対象＞
あなたは天草エリア（上天草市・天草市・苓北町）へ訪れた際、宿泊されましたか？
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Q７

1 これまでに利用したことがある交通手段
回答数 回答率

1 自家用車 2950 90.7
2 鉄道（新幹線） 109 3.4
3 鉄道（新幹線以外） 187 5.8
4 バス（観光用） 380 11.7
5 バス（公共用） 179 5.5
6 船(旅客船・フェリー) 412 12.7
7 飛行機 77 2.4
8 バイク 107 3.3
9 その他 47 1.4

全体 3251 100.0

■「船(旅客船・フェリー)」の回答率の高いエリア（問１とのクロス）

回答数 回答率
全体での「船(旅客船・フェリー)」
の回答

412 12.7

1 長崎市 42 37.5
2 長崎県県央地域 19 34.5
3 鹿児島県その他 11 29.7

4 26 23.4

5 鹿児島市 50 20.8
6 11 20.0
7 佐賀県その他 16 19.8
8 佐賀市 18 18.4
9 長崎県県北地域 8 17.8

■「船(旅客船・フェリー)」の回答率の高い年代（属性とのクロス）

回答数 回答率
全体での「船(旅客船・フェリー)」
の回答

412 12.7

1 20才～24才 19 16.5
2 40才～44才 61 13.7
3 35才～39才 62 13.3
4 25才～29才 31 13.2
5 30才～34才 52 13.1

＜Ｑ２で「天草エリア」及びＱ３で「天草エリア」を選択した回答者対象＞
あなたが天草エリアに訪れた際、利用した交通手段はどれですか？
もしくは、あなたが今後天草エリアを訪れる際、利用したい交通手段はどれですか？
あてはまるものを全てお選びください。

問1お住まいのエリア

鹿児島県薩摩地域（鹿児島市除く）

鹿児島県大隅地域

属性・年代
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2 今後利用したい交通手段
回答数 回答率

1 自家用車 2514 89.4
2 鉄道（新幹線） 555 19.7
3 鉄道（新幹線以外） 592 21.0
4 バス（観光用） 419 14.9
5 バス（公共用） 214 7.6
6 船(旅客船・フェリー) 563 20.0
7 飛行機 236 8.4
8 バイク 115 4.1
9 その他 33 1.2

全体 2813 100.0

■「船(旅客船・フェリー)」の回答率の高いエリア（問１とのクロス）

回答数 回答率
全体での「船(旅客船・フェリー)」
の回答

563 20.0

1 鹿児島県その他 14 45.2
2 長崎市 38 38.0
3 31 32.0

4 16 32.0

5 60 27.5
6 12 26.7
7 佐賀県その他 21 26.6

■「船(旅客船・フェリー)」の回答率の高い年代（属性とのクロス）

回答数 回答率
全体での「船(旅客船・フェリー)」
の回答

563 20.0

1 16才～19才 10 31.3
2 20才～24才 37 28.7
3 30才～34才 104 23.7
4 40才～44才 92 21.6
5 25才～29才 65 21.6

鹿児島市
鹿児島県大隅地域

属性・年代

長崎県県央地域

問1お住まいのエリア

鹿児島県薩摩地域（鹿児島市除く）
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Q８

回答数 回答率

1
1. 超高速マリンビュー（熊本～
本渡）

1214 12.1

2
2. 天草宝島ライン（三角～前島
～本渡）

1104 11.0

3
3. 松島・八代フェリー（松島～八
代）

991 9.9

4 4. 共同フェリー（水俣～御所浦） 400 4.0

5
5. 南国海運フェリー（水俣～御
所浦～本渡）

344 3.4

6 6. 天長フェリー（中田～諸浦） 257 2.6

7
7. 三和商船天草・鹿児島国道
フェリー（牛深～蔵之元）

938 9.4

8 8. 島鉄フェリー（口之浦～鬼池） 1384 13.8

9
9. 熊本・島原フェリー（熊本～島
原）

3465 34.7

10 10. 有明フェリー（長洲～多比 2892 28.9

11
11. その他（図に示すエリア内の
旅客船・フェリー航路）

129 1.3

12
12. 上記の中で知っているもの
はない

4572 45.7

全体 10000 100.0

■「松島・八代フェリー」の回答率の高いエリア（問１とのクロス）

回答数 回答率
全体での「松島・八代フェリー」
の回答

991 9.9

1 熊本県県南地域 142 53.4
2 熊本県その他 25 35.2
3 42 25.1
4 熊本市 212 22.0

■「松島・八代フェリー」の回答率の高い年代（属性とのクロス）

回答数 回答率
全体での「船(旅客船・フェリー)」
の回答

991 9.9

1 50才～54才 141 13.6
2 60才以上 122 13.5
3 55才～59才 87 12.9

図に示すエリア内の旅客船・フェリー航路について知っているものはどれですか。
あてはまるものを全てお選びください。

問1お住まいのエリア

熊本県県央地域（熊本市除く）

属性・年代
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Q９

回答数 回答率

1
1. 超高速マリンビュー（熊本～
本渡）

304 5.6

2
2. 天草宝島ライン（三角～前島
～本渡）

316 5.8

3
3. 松島・八代フェリー（松島～八
代）

280 5.2

4 4. 共同フェリー（水俣～御所浦） 89 1.6

5
5. 南国海運フェリー（水俣～御
所浦～本渡）

106 2.0

6 6. 天長フェリー（中田～諸浦） 79 1.5

7
7. 三和商船天草・鹿児島国道
フェリー（牛深～蔵之元）

585 10.8

8 8. 島鉄フェリー（口之浦～鬼池） 779 14.4

9
9. 熊本・島原フェリー（熊本～島
原）

2167 39.9

10 10. 有明フェリー（長洲～多比 1891 34.8

11
11. その他（図に示すエリア内の
旅客船・フェリー航路）

53 1.0

12
12. 上記の中で利用したものは
ない

1342 24.7

全体 5428 100.0

■「松島・八代フェリー」の回答率の高いエリア（問１とのクロス）

回答数 回答率
全体での「松島・八代フェリー」
の回答

280 5.2

1 熊本県県南地域 70 31.3
2 熊本県その他 8 14.0

■「松島・八代フェリー」の回答率の高い年代（属性とのクロス）

回答数 回答率
全体での「船(旅客船・フェリー)」
の回答

280 5.2

1 55才～59才 31 6.9

属性・年代

図に示すエリア内の旅客船・フェリー航路について利用したことがあるものはどれですか。
あてはまるものを全てお選びください。

問1お住まいのエリア
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